

(ടീ ബ്രേക്കിനായി 10.52-ന് നിർത്തിവച്ച സഭ 11.13-ന് പുനരാരംഭിച്ചു.)

**അടിയന്തര പ്രമേയം**

**ബാർകോഴ**

മി. സ്പീക്കർ: ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നതിൽ നിന്നും മാറ്റി നിർത്താത്തതിനാലും മറ്റ് മൂന്ന് മന്ത്രിമാർ കൂടി കോഴ വാങ്ങിയതിന്റെ വെളിപ്പെടുത്തലുകൾ ഇന്നലെ പുറത്ത് വന്നതിനാലും ഉളവായിട്ടുള്ളതായ സ്ഥിതിവിശേഷം സംബന്ധിച്ച് ഇന്നത്തെ സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ പി. തിലോത്തമൻ, വി. ശിവൻകുട്ടി, സി.കെ. നാണു, എ.കെ ശശീന്ദ്രൻ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 അനുസരിച്ച് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർക്ക് നൽകിയ 1.11.2014 തീയതിയിലെ 535/LO/2014 നമ്പർ കത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉടൻതന്നെ അന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവിടുകയും വിജിലൻസ് & ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ (ദക്ഷിണ മേഖല), തിരുവനന്തപുരം പോലീസ് സൂപ്രണ്ടിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള അന്വേഷണസംഘം നിലവിലുള്ള നിയമവ്യവസ്ഥകൾക്കും സുപ്രീംകോടതിയുടെ

മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കും അനുസൃതമായി അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അന്വേഷണ പുരോഗതിയുടെ വിവരം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ നൽകിയിട്ടുള്ളതും കോടതി അത് പരിശോധിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.

അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണത്തിന് ശുപാർശ ചെയ്തു. ടി ശുപാർശ Lalithakumari Vs. State of U.P. and others എന്ന കേസിലെ സുപ്രീംകോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ഇതനുസരിച്ച് വിജിലൻസ് & ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ ഡയറക്ടർ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവ് നൽകി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ യൂണിറ്റ് പോലീസ് സൂപ്രണ്ട് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം ആരംഭിച്ചു. വിജിലൻസ് & ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ യൂണിറ്റ് ഒന്നിലെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി പോലീസ് സൂപ്രണ്ടുമാരെയും സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർമാരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി രൂപീകരിച്ച അന്വേഷണസംഘം കേസിന്റെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്തിവരുന്നു. അന്വേഷണം പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അന്വേഷണത്തിൽ കണ്ടെത്തുന്ന വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിജിലൻസ് കോടതിയിൽ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഈ കേസിൽ സ്വതന്ത്രവും നിഷ്പക്ഷവുമായ അന്വേഷണമാണ് നടന്നുവരുന്നത്.

ഇന്നലെ ചില മന്ത്രിമാരുടെ പേരിൽ ഉണ്ടായതായി പറയുന്ന വെളിപ്പെടുത്തലുകളുടെ വസ്തുത പരിശോധിക്കുമ്പോൾ, പ്രസ്തുത ശബ്ദരേഖയിൽ ഒരു മന്ത്രിയുടെയും സംസാരത്തിന്റെ രേഖയില്ല. മറിച്ച് ബാർ വിഷയത്തിൽ നിക്ഷിപ്ത താൽപ്പര്യമുണ്ടെന്നും ബാർ പൂട്ടിച്ചതിന്റെ പേരിൽ സർക്കാരിനോട് കടുത്ത വിരോധമുണ്ടെന്നും കരുതാവുന്ന ചില വ്യക്തികൾ തമ്മിലുള്ള സംസാരമാണതെന്ന് ന്യായമായും കരുതാവുന്നതാണ്. വസ്തുനിഷ്ഠമായ യാതൊരു അടിസ്ഥാനവുമില്ലാത്തതും തികച്ചും കേട്ടുകേൾവിയുടെ സ്വഭാവം മാത്രമുള്ളതുമായ അത്തരം സംഭാഷണങ്ങൾ തള്ളിക്കളയേണ്ടതാണ്. പരിഗണനാർഹമായ ഒരു തെളിവുമില്ലാത്ത ഇത്തരം പരാമർശങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിലുള്ള ആരോപണങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് പൂർണ്ണമായും തള്ളിക്കളയുന്നു. ഈ സഭയിൽ അത് ഇങ്ങനെയൊരു പ്രമേയംവഴി ഉന്നയിക്കാവുന്ന കാര്യമാണോ എന്നുപോലും നിങ്ങൾ ചിന്തിക്കണമായിരുന്നു. ആരോപണ വിധേയരായിട്ടുള്ള ആരുടെയെങ്കിലും ശബ്ദരേഖയുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഒരു ആരോപണമായിട്ടെങ്കിലും ഉന്നയിക്കാം. ഇതിൽ അങ്ങനെയൊന്നുമില്ല. മറിച്ച് ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനംകൊണ്ട് നഷ്ടങ്ങളുണ്ടായിട്ടുള്ള ചിലർ പരസ്പരം സംസാരിക്കുന്നത് കാസറ്റിലാക്കുക, അത് മാധ്യമങ്ങളിൽ കൊടുക്കുക, ഈ സഭയിൽ കൊണ്ടുവരിക - ഇതൊക്കെ ഈ സഭയ്ക്കും

നമുക്കും നല്ലതാണോ എന്ന് നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇന്നേവരെ കേട്ടുകേൾവിയില്ലാത്ത വളരെ ഗുരുതരമായ ആരോപണങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ കുറച്ചുദിവങ്ങളായി നാം കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ ആരോപണങ്ങളെല്ലാം ഉയർന്നുവന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ, പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് കൊടുത്ത പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിജിലൻസ് ആന്റ് ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ കേസെടുത്ത് അതിന്റെ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. 42 ദിവസം നീണ്ടുനിന്ന ക്വിക്ക് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തിയതിനുശേഷമാണ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ആ അന്വേഷണത്തിലൂടെ, നമ്മുടെ ഭരണഘടനയ്ക്ക് അനുസൃതമായി പ്രവർത്തിക്കുമെന്ന് ആണയിട്ടുകൊണ്ട് അധികാരത്തിൽവന്ന അതിന്റെ എല്ലാ മൂല്യങ്ങളും സംരക്ഷിക്കാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ട കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമായി പ്രവർത്തിച്ചുവെന്നാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും വിശ്വസിക്കുന്നത്. ഭരണഘടനാവിരുദ്ധ നടപടി സ്വീകരിച്ച കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഭരണഘടനാ ബാധ്യതയായ ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തിൽനിന്നും

മാറ്റിനിർത്തണമെന്നാണ് എന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാന ആവശ്യം. ഇത് കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യംകൂടിയാണ്. കേരളജനതയുടെ ആർത്തനാദം വന്നലയ്ക്കുന്നത് ഇന്ന് തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽനിന്നും കേൾക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. നമ്മുടെ ജനാധിപത്യ സംവിധാനം വലിയ അപചയത്തെ നേരിടുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് ഈ ഗുരുതരമായ ആക്ഷേപങ്ങളും ആരോപണങ്ങളുമെല്ലാം മഹത്തായ പാരമ്പര്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ഈ നിയമസഭയിൽ ഉയർന്നുകേൾക്കുന്നത്. നിയമസഭയുടെ മഹത്തായ പാരമ്പര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചൊക്കെ ഇവിടെ ഇതിനുമുമ്പ് സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇന്ന് വളരെ ഗൗരവതരമായൊരു സാഹചര്യമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുന്നത്. 42 ദിവസം നീണ്ടുനിന്ന അന്വേഷണത്തിലൂടെ വിജിലൻസ് ആന്റ് ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ പ്രതിയാക്കി ചേർക്കപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. എം. മാണി ഇപ്പോഴും മന്ത്രിയായി തുടരുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തെത്തന്നെ ഭരണഘടനാ ബാധ്യതയായ ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് നിയോഗിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളോട് കാണിക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയൊരു വെല്ലുവിളിയാണ് എന്ന രീതിയിലാണ് ജനങ്ങളെല്ലാം അതിനെ നോക്കിക്കാണുന്നത്. ജനാധിപത്യ പാരമ്പര്യങ്ങളെയെല്ലാം നെഞ്ചോട് ചേർത്തുപിടിക്കുന്ന ജനങ്ങൾ ഇതെല്ലാം

കണ്ണൂരന് കാണ്കയാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ഭാവിതലമുറ നമ്മെ പഴിക്കാതിരിക്കാൻ, മന്ത്രിസഭയുടെ നാഥനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെ പഴിക്കാതിരിക്കാൻ, ഭരണഘടനാപരമായി രൂപംകൊണ്ട ഈ മന്ത്രിസഭയുടെ മാനുത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് ലക്ഷ്യമുണ്ടെങ്കിൽ, അതിന്റെ പവിത്രത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് താൽപ്പര്യമുണ്ടെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തെ മാറ്റി നിർത്തി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് ഇവിടെ ഞങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രധാന വിഷയം. 42 ദിവസം ക്വിക്ക് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തി കേസെടുത്ത വിജിലൻസ് ആന്റ് ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ, 900 ബാറുകളിലെ അളകളുടെകൂടി മൊഴിയെടുത്തുകൊണ്ട് കേസ് ഇഴച്ചുവലിച്ചുകൊണ്ടുപോയി ഐസ് അലിയിക്കുന്നതുപോലെ അലിയിച്ചുകളയാം എന്നാണ് വ്യാമോഹിക്കുന്നത്. മേടമാസത്തിൽ വെള്ളിടിവെട്ടുന്നതുപോലെ ഇന്നലെ ഒരു സത്യം വീണ്ടും ഉയർന്നുവരികയാണ്. നമ്മുടെ മന്ത്രിസഭയിലെ മഹാരഥന്മാരായ മൂന്ന് മന്ത്രിമാർ കൂടി ഈ ആരോപണത്തിൽ ഇപ്പോൾ ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അവർ ആരൊക്കെയാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. 'അണ്ണാറക്കണ്ണനും തന്നാലായത്' എന്നതുപോലെ അതിലെ ഏറ്റവും ഇങ്ങേയറ്റത്തെ മന്ത്രിയും കാര്യങ്ങളെല്ലാം നീക്കാൻ തയ്യാറായി മുന്നോട്ടുവരുന്നവെനുള്ളതാണ് കാനേഷൻ. ഇത് എന്തൊരു

നാണകെട്ട അവസ്ഥയാണ്? 1947-ൽ സ്വതന്ത്ര്യം പ്രാപിക്കുമ്പോൾ ഈ രാജ്യം എങ്ങോട്ട് എന്നതിൽ നമ്മുടെ ദേശീയപ്രസ്ഥാന നേതാക്കന്മാർക്ക് അശേഷം സംശയമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ജനാധിപത്യത്തിന്റെ വഴിയിൽ ഇന്ത്യക്ക് പോകാൻ കഴിയുന്നത് പരമാവധി 25 വർഷമാണെന്നാണ് സാമ്രാജ്യത്വ രാഷ്ട്രീയ കിങ്കരന്മാരെല്ലാം അന്ന് പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ നമ്മുടെ ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തെ 68 വർഷമായി നാം മാറോട് ചേർത്തുപിടിക്കുകയാണ്. ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തോട് താൽപ്പര്യമില്ലാത്ത ഒരു കക്ഷി ഈ രാജ്യം ഭരിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് നാം ദുഃഖത്തോടെ പത്രങ്ങളിൽ ഇന്നൊരു വാർത്ത വായിച്ചത്. ഈ രാജ്യത്തിന്റെ പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്ന ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗ് ഏറ്റവും വലിയൊരു തീവെട്ടിക്കൊള്ളയിൽ പ്രതിയായി നമ്മുടെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുകയാണ്. എത്ര വലിയൊരു അപകടമാണത്? ഞങ്ങൾ വളരെ ദുഃഖത്തോടുകൂടിയാണ് ആ വാർത്ത വായിച്ചത്. കോൺഗ്രസ്സുകാരൻ പ്രതിയായി എന്ന അടിസ്ഥാനത്തില്ല, ഈ രാജ്യത്തിന്റെ പ്രധാനമന്ത്രി പ്രതിയായി എന്ന അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞങ്ങൾ ആ വാർത്ത വായിച്ചത്. ആയിരക്കണക്കിന് വർഷങ്ങളുടെ സത്പാരമ്പര്യമുള്ള, എല്ലാ മഹോന്നത സങ്കല്പങ്ങളുടെയും മുർത്തിമത്ഭാവമായ ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾ ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിൽ തല കുമ്പിട്ട്

നിൽക്കേണ്ടി വരുന്ന ഒരു അവസ്ഥയല്ലേ ഇന്നുള്ളത്; എന്തൊരു ദയനീയ സ്ഥിതിയാണ് നമ്മുടേത്? അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയായി നിലകൊള്ളേണ്ടതാണ് ഈ സംസ്ഥാനം. ഇവിടെ മാതൃകാപരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റും മുഖ്യമന്ത്രിയും തയ്യാറാകണം. ജനങ്ങൾ അതാണ് കാതോർക്കുകയും അങ്ങയിൽനിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. പണപ്പെട്ടി ഇറന്നിരുന്നാൽ ഏത് പുണ്യവാളനും കള്ളനാകും. അതാണ് നമ്മൾ ഇവിടെ കണ്ടത്. ഈ മന്ത്രിസഭയിലെ എത് മന്ത്രിയാണ് അഴിമതിയാരോപണത്തിൽ ഉൾപ്പെടാത്തത്? ഒരു തരത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരു തരത്തിൽ എല്ലാ മന്ത്രിമാരും ഒന്നിനൊന്ന് കേമന്മാരാണ്. അവരെ നയിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയാണെങ്കിൽ അതിനെക്കാൾ വലിയ കേമനാണ് എന്ന രൂപത്തിലാണ് കാര്യങ്ങൾ വരുന്നത്. ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല, ഈ മന്ത്രിയുടെ പേരിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രതിയാക്കിയതിനുശേഷം പ്രതിയുടെ വീട്ടിൽ സന്ദർശനം നടത്തി. അതിനെക്കുറിച്ച് പത്രക്കാരോട് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത് എല്ലാം 'സേഫ്' ആണെന്നാണ്. ഞങ്ങളും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളും വിചാരിച്ചത് മാണിസാർ വാങ്ങിയ പണമെല്ലാം സേഫിൽ വെച്ചുവെക്കാനാണ്. സേഫ് എന്ന് പറഞ്ഞതിന്റെ അർത്ഥം എന്താണെന്ന് ഇന്നത്തെ പത്രം വായിച്ചപ്പോഴും



ഇന്നലെ ടെലിവിഷൻ കണ്ടപ്പോഴും മനസ്സിലായി. നമ്മുടെ വില്ലാജിവിരന്മാർ, വിരമണി കണ്ണന്മാർ ആരൊക്കെയാണ്? എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. ബാബു, ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല, ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ തുടങ്ങിയവരെക്കുറിച്ചുള്ള വാർത്തകളാണ് കേൾക്കുന്നത്. ....

(ബഹളം)..... ഞാൻ പറയുന്നത് പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്തയാണ്. ഈ കേസ് സത്യസന്ധമായി, നീതിപൂർവ്വമായി അന്വേഷിക്കാൻ അതിന്റെ കാവൽഭടനായി നിൽക്കേണ്ടത് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ്. നിയമം നിയമത്തിന്റെ വഴിക്കെന്ന് അദ്ദേഹം എപ്പോഴും നമ്മോട് പറയാറുണ്ട്. എന്നാൽ ഇവിടെ വേലിതന്നെ വിളവുതിന്നുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. എന്തോരു ദുര്യോഗമാണ് നമുക്കുള്ളത്; ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾ ആരെയാണ് ആശ്രയിക്കേണ്ടത്? വളരെ ഗൗരവതരമായൊരു വിഷയമായി ഈ ബാർ കോഴ ഇടപാടും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളും പത്രങ്ങളിൽ വാർത്തയായി വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നത്തെ പത്രങ്ങളിലെല്ലാം വന്നിരിക്കുന്ന മറ്റൊരു പ്രധാന വാർത്തയെന്ന് പറയുന്നത് കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സംവിധാനം ഭയങ്കരമായ തകർച്ചയെ നേരിടുന്നുവെന്ന സി.ആന്റ്.എ.ജി. യുടെ റിപ്പോർട്ടാണ്. കഴിഞ്ഞ കുറേ നാളുകളായി പ്രതിപക്ഷത്തിരുന്ന് ഞങ്ങൾ ഇക്കാര്യം പറയുമ്പോൾ അപ്പുറത്തുള്ള മാണിസാറും

മുഖ്യമന്ത്രിയും പറഞ്ഞത് അത്ര വലിയൊരു ആപത്ഘട്ടമില്ല, കുറച്ച് പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ട് എന്നതിനപ്പുറത്ത് ഒരു കാര്യവുമില്ല എന്നാണ്. എന്നാൽ സി.ആന്റ്.എ.ജി. പറയുന്നത് കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിലെ റവന്യൂ വരുമാനത്തിൽ ഗണ്യമായ കുറവുണ്ടായി, നമ്മുടെ സമ്പദ്ഘടന അതിഭയങ്കരമായ തകർച്ചയെ നേരിടുന്നുവെന്നാണ്. പദ്ധതി നിർവ്വഹണം 69 ശതമാനം മാത്രമായി ചുരുങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ഇവിടത്തെ വികസന കാര്യങ്ങളൊന്നും നടക്കുന്നില്ല. മൂക്കറ്റം കടം വാങ്ങി നിത്യനിദാന ചെലവുകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നു. അതുകഴിഞ്ഞാൽ മൂലധനച്ചെലവിനുവേണ്ടിയൊന്നും ബാക്കിയില്ല. അത്യാവശ്യം വികസന കാര്യങ്ങൾക്കുപോലും പണം ചെലവഴിക്കാനില്ല. കേരളം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ സാമ്പത്തിക അരാജകത്വം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ സൃഷ്ടിയല്ലേ; ഇതിലേക്ക് നയിച്ചത് ആരാണ്? ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കണക്കപ്പിള്ളയായി, നമ്മുടെ ഖജനാവിന്റെ കാവൽഭടനായി നിന്ന ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എം. മാണി തന്നെയാണ് ഒന്നാം പ്രതിയെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയും. ബഡ്ജറ്റിന്റെ വിശ്വാസ്യതയെ നഷ്ടപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടല്ലേ അദ്ദേഹം ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ പോകുന്നത്? അതുകൊണ്ട് ബഡ്ജറ്റിന്റെ വിശ്വാസ്യതയ്ക്ക്, ജനങ്ങൾ അർപ്പിച്ച വിശ്വാസ്യതയ്ക്ക് അൽപ്പംപോലും കോട്ടം തട്ടാതിരിക്കാൻ കേരളത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പതിമൂന്നാം കേരള

നിയമസഭയുടെ, പതിമൂന്നാം സമ്മേളനത്തിലെ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ 13-ാമത്തെ ബഡ്ജറ്റ് എന്ന് അദ്ദേഹം അവകാശപ്പെടുന്ന നാളത്ത ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തിൽനിന്നും ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയെ ഒഴിവാക്കണം എന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഏതാനും ചില ഉദ്യോഗസ്ഥരും ചേർന്ന് നടത്തുന്ന രഹസ്യമായ ചില ആലോചനകളും തീരുമാനങ്ങളും പെട്ടിയിലാക്കി സഭയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതാണ് അത് ബഡ്ജറ്റ് എന്ന് പറയുന്നത്. ബഡ്ജറ്റ് പെട്ടിയും തൂക്കിവരുന്ന ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയുടെ വരവ് എത്ര താൽപ്പര്യത്തോടെയാണ് ഇതിനുമുമ്പ് കണ്ടിരുന്നത്. എന്നാൽ ആ ബഡ്ജറ്റ് നിർവ്വഹണത്തിൽത്തന്നെ മാറ്റമുണ്ടായില്ലേ; അതീവ രഹസ്യമായ ആ ബഡ്ജറ്റിലെ സവിശേഷതകൾക്കെല്ലാം അതിഭയങ്കരമായ പൊളിച്ചെഴുത്തുകളല്ലേ കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷവും നടത്തിയത്; കേരളത്തിന്റെ റവന്യൂ വരുമാനത്തിൽ ഗണ്യമായ ചോർച്ച എങ്ങനെ ഉണ്ടായി എന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് ഇന്നത്തെ മാധ്യമങ്ങളിൽ വാർത്തകൾ നിറയുകയല്ലേ? എല്ലാവരും അതേക്കുറിച്ച് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറയുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റ് ചർച്ചയിൽ ഉയരുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കെന്തെങ്കിലും വിലപേശൽ ശേഷിയുള്ളവരെ നേടിയെടുക്കുന്നതാണ് ബഡ്ജറ്റ് എന്ന് മാധ്യമങ്ങൾ എഴുതുകയാണ്. എന്തൊരു സ്ഥിതിയാണിത്? ബഡ്ജറ്റിന്റെ ആ സവിശേഷമായ

വിശ്വാസ്യതയെയും രഹസ്യസ്വഭാവത്തെപ്പോലും തല്ലിത്തകർത്ത, ചവിട്ടിമെതിച്ച മാണിസാറിന് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ എന്ത് അവകാശമെന്നാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത്? ഇതിന് മറുപടി പറയേണ്ടതും പരിഹാരമുണ്ടാക്കേണ്ടതും ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. വളരുന്നോടും പിളരുന്നോടും പിളരുന്നോടും വളരുന്നമുള്ള തത്വശാസ്ത്രം പഠിപ്പിച്ചത് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയുടെ അദ്ധ്യാനവർഗ്ഗ സിദ്ധാന്തമാണ്. ഇവിടെ പിരിവ് കൂടുതലോടും നികുതി കുറയുകയും നികുതി കുറയുന്നോടും പിരിവ് കൂടുകയും ചെയ്യുന്ന സവിശേഷമായ ബഡ്ജറ്റാണ് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയുടെ സ്പെഷ്യൽ ബഡ്ജറ്റായി കഴിഞ്ഞ നാല് വർഷമായി നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇനി അഞ്ചാമതും അതുതന്നെ നമ്മൾ കാണണോ എന്നതാണ് നമ്മൾ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. ബഡ്ജറ്റിൽ വിശ്വാസം നഷ്ടപ്പെടുത്തിയ, ബഡ്ജറ്റ് വിറ്റ് കാശാക്കുന്ന മന്ത്രി എന്ന് പറഞ്ഞത് ഞങ്ങളാണോ; യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സമുന്നതരായ നേതാവായിരുന്ന ആളുകൾ തന്നെ പറഞ്ഞില്ലേ. ബഡ്ജറ്റ് വിറ്റ് കാശാക്കുന്ന ആളാണെന്ന് പരസ്യമായി പറഞ്ഞത് ഇടതുപക്ഷ നേതാക്കന്മാരല്ല, നിങ്ങളുടെ ആളുകൾ തന്നെയാണ്. അരി വില കഴിഞ്ഞ നാല് വർഷംകൊണ്ട് ഇരട്ടിയിലധികമായി. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പ് ഒരു കിലോഗ്രാം പൊന്നി അരിക്ക് 22

രൂപയായിരുന്നു വില. ഇന്ന് 40 രൂപയിലധികമായി. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പ് അരിയുടെ വിൽപന നികുതി ഒരു ശതമാനമായിരുന്നു. അന്ന് ഗവൺമെന്റിന് 200 കോടി രൂപ ആ ഇനത്തിൽ കിട്ടുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ അരിയുടെ വിൽപന നികുതി എടുത്തുകളഞ്ഞു. വിൽപന നികുതിയും സർക്കാരിന്റെ വരുമാനവും പൂജ്യമായി. എന്നാൽ അരിവില കുറഞ്ഞോ? 22 രൂപയുണ്ടായിരുന്ന അരിവില 44 രൂപ വരെ വർദ്ധിച്ചു. ഇതുകൊണ്ട് ആർക്കാണ് പ്രയോജനമുണ്ടായത്. സംസ്ഥാന ഖജനാവിന് 1000 കോടി രൂപയാണ് 4 വർഷംകൊണ്ട് നഷ്ടപ്പെട്ടത്. കേരളത്തിലെ ഉപഭോക്താവ് ഇരട്ടിയിലധികം വില കൊടുക്കേണ്ടിവന്നത് കേരളത്തിന്റെ വരുമാനം ചോർന്നതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണങ്ങളിൽ ഒന്നാണ്. ഇങ്ങനെ പരയാൻ ധാരാളം കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അരിയുടെ വിലയിൽ മാത്രമല്ല, മുടി വളരാനും വണ്ണം കുറയ്ക്കാനുമുള്ള എണ്ണ, മുഖം വെളുപ്പിക്കുന്ന സോപ്പ് എന്നിവയ്ക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പ് 14 ശതമാനം നികുതിയുണ്ടായിരുന്നു. ആ നികുതിയെല്ലാം 5 ശതമാനത്തിൽ താഴെയാക്കി കുറച്ചുകൊടുത്തു. അതിന്റെ ഉല്പാദകർ 100 ഇരട്ടി ലാഭം കൊയ്യുമ്പോൾ അത് സാധാരണക്കാരെ ബാധിക്കുന്നതല്ല. നികുതി ഇങ്ങനെ കുറച്ചുകൊടുത്തത് എന്തിനാണ്? നികുതി കുറച്ചുകൊടുത്താൽ അതിന്റെ നേട്ടം

തനിക്ക് ലഭിക്കുമെന്നതിനാൽ നികുതി ഇളവ് ചെയ്തുകൊടുത്തു. സംസ്ഥാന  
 ഖജനാവിൽ 56 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായെന്നാണ് മാധ്യമങ്ങൾ പറയുന്നത്.  
 സാധാരണക്കാരുടെ ജീവിതത്തെ ഒരു തരത്തിലും ബാധിക്കാത്ത ഇത്തരം  
 കാര്യങ്ങളിൽ ഇളവ് ചെയ്തുകൊടുക്കുമ്പോൾ തന്റെ പോക്കറ്റിൽ എത്ര ലഭിക്കുമെന്ന്  
 അദ്ദേഹം മനസ്സിലാക്കുന്നു. അതാണ് ബഡ്ജറ്റിന്റെ മറിമായം. വെളിച്ചെണ്ണ,  
 അരിപ്പൊടി ഉൾപ്പെടെയുള്ള പായ്ക്കറ്റുൽപ്പന്നങ്ങൾക്കെല്ലാം നികുതി ഒഴിവാക്കി. മല്ലി,  
 മുളക് എന്നിവയുടെ നികുതി ഒരു ശതമാനമാക്കി. പക്ഷേ ഒന്നിനും വില കുറഞ്ഞില്ല,  
 വില കൂടിക്കൊണ്ടേയിരിക്കുന്നു. ആർക്കാണ് ഇതിൽ നേട്ടമുണ്ടായത്? സംസ്ഥാന  
 ഖജനാവിന് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ നഷ്ടമുണ്ടായപ്പോൾ നേട്ടമുണ്ടാക്കിയത് വമ്പൻ  
 പ്രമാണിമാരായ ഉല്പാദകരും കച്ചവടക്കാരാണ്. നിങ്ങൾക്ക് അതിൽനിന്ന്  
 കിട്ടിക്കാണം. ജനപ്രിയ ബഡ്ജറ്റ് ഇങ്ങനെയാണോ കൊണ്ടുവരേണ്ടത്.  
 പാവപ്പെട്ടവന്റെ ആഹാരമാണ് മൈദയും ആട്ടയും ഉപയോഗിച്ചുണ്ടാക്കുന്ന പൊരോട്ട.  
 പൊരോട്ട ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചാൽ മറുവശത്തുള്ള എല്ലാ കാഴ്ചകളും കാണാൻ സാധിക്കും.  
 എന്നാൽ പാവപ്പെട്ടവന്റെ പോക്കറ്റ് കൊള്ളയടിക്കുന്നതിന്റെ എത്രയോ നഗ്നമായ  
 ചിത്രമാണ് കഴിഞ്ഞ കുറെ നാളുകളായി നമ്മൾ അനുഭവിക്കുന്നത്. നികുതി  
 കുറച്ചുകൊടുത്തതിന്റെ ഫലമായി കോടാനുകോടി രൂപയുടെ അഴിമതിയല്ലേ നടന്നത്.

ഒരു കോടി വിറ്റുവരവുള്ള, അഞ്ച് വർഷമായി കോമ്പൗണ്ട് നികുതി അടയ്ക്കുന്ന സ്വർണ്ണവ്യാപാരികളുടെ കാര്യം കഴിഞ്ഞ കുറെ ദിവസങ്ങളായി പത്രങ്ങളിൽ കാണുന്നു. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ തഴച്ചുവളരുന്ന വ്യവസായം സ്വർണ്ണകച്ചവടമാണ്. 80,000 കോടി രൂപയുടെ വിൽപനയാണ് ഒരു വർഷം നടക്കുന്നത്. 80,000 കോടി രൂപയുടെ സ്വർണ്ണകച്ചവടം നടക്കുമ്പോൾ 3200 കോടി രൂപ ഗവൺമെന്റിന് വരുമാനമായി ലഭിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ ലഭിച്ചത് 302 കോടി രൂപയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് കോമ്പൗണ്ടിംഗ് നികുതി 125 ശതമാനം ഏർപ്പെടുത്തി. ശ്രീ. കെ. എം. മാണി 120 ആയി കുറച്ചപ്പോൾ ചെറിയ കച്ചവടക്കാർക്കുപോലും 25 ലക്ഷം, 50 ലക്ഷം തുടങ്ങി കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ നേട്ടമുണ്ടാക്കി കൊടുത്തതിന് ഉത്തരവാദി ആരാണ്? ബഡ്ജറ്റിന്റെ വിശ്വാസ്യത തകർത്തു. വിനോദ സഞ്ചാരികൾ കൂടുതലായെത്തുന്ന ജൂൺ - ആഗസ്റ്റ് മാസങ്ങളിൽ ആഡംബര ഹോട്ടലുകൾക്കും റിസോർട്ടുകൾക്കും ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്ന നികുതിക്ക് ഇളവ് ചെയ്തുകൊടുത്തത് ആരാണ്? ഇങ്ങനെ ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ പറയാനുണ്ട്. ഇങ്ങനെ നികുതി കുറച്ചുകൊടുത്ത എത്രയോ അനുഭവങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം ക്വാറി ഉടമകളുടേതാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ 828 ക്യാറി ഉടമകളുടെ 100 മുതൽ 150 മെട്രിക് ടൺ വരെ ഉല്പാദനശേഷിയുള്ള മെഷീനുകൾക്ക്, 10 കോടിയോളം വിറ്റുവരവുള്ള ഇവയ്ക്ക് നികുതിയായി 1.56 കോടി രൂപ അടയ്ക്കേണ്ടിടത്ത് 66 ലക്ഷമാക്കി കുറച്ചുകൊടുത്തത് ആരാണ്, എന്തിനുവേണ്ടിയാണ്? നമ്മുടെ പ്രകൃതി വിഭവങ്ങൾ, പാറമലയും കാടും ചരലും പൊടിയുമാക്കി വിറ്റ് വമ്പൻ മാഫിയകൾക്ക് താങ്ങും തണലുമായി കോടാനുകോടി രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം ചെയ്തുകൊടുത്ത ഒരു ബഡ്ജറ്റിംഗ് സമ്പ്രദായം ആവിഷ്കരിച്ച മന്ത്രിയാണ് ശ്രീ. കെ. എം. മാണി. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. എന്തൊരു തീവെട്ടിക്കൊള്ളയാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ് .....

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന അതീവഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്ക് ആരാണത്തരവാദി എന്ന് ചോദിച്ചാൽ ഈ മന്ത്രിസഭയുടെ പണപ്പെട്ടി സൂക്ഷിക്കുന്ന ആളാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ നിർണ്ണായകമായ പങ്ക് വഹിക്കുന്നത് എന്ന് ജനങ്ങളെല്ലാം പറയും. അദ്ദേഹത്തിന് ചേങ്ങില അടിച്ചുകൊടുക്കാൻ മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള മന്ത്രിമാരും ഘടകകക്ഷി നേതാക്കളുമുണ്ട്.



മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ് ....

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: ഞാൻ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

ഇന്നലെ മുഖ്യമന്ത്രി ബാർ കോഴ ഇടപാട് സംബന്ധിച്ച് മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ, 42 ദിവസത്തെ ക്വിക്ക് വെരിഫിക്കേഷനിൽ ഒരാളുടെ മൊഴിയെങ്കിലും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരായി വന്നിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ചോദിച്ചു. ആ അറിവ് അദ്ദേഹത്തിന് എവിടെനിന്നാണ് കിട്ടിയത്? വിജിലൻസ് ആന്റ് ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ സ്വതന്ത്രമായി നടത്തുന്ന എൻക്വയറിയിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയ മൊഴികളിൽ ആരെല്ലാം എന്തെല്ലാം എങ്ങനെയെല്ലാമാണ് പറഞ്ഞത് എന്നത് മുഖ്യമന്ത്രിക്കെങ്ങനെ അറിയാൻ കഴിയും. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ആ വിവരം എവിടെനിന്നു ലഭിച്ചു എന്നുപറയേണ്ടത് ഈ സഭയുടെ അവകാശമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ, പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ് .....

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ഇവിടെ സ്വതന്ത്രമായ, നിഷ്പക്ഷമായ അന്വേഷണമല്ല നടക്കുന്നത്. ഭരണഘടനയെ ചവിട്ടിമെതിച്ചാലും ഒന്നുമില്ല എന്ന് വിചാരിക്കുന്ന ആളുകളാണ് അപ്പറത്തിരിക്കുന്നത് എന്നതുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ ഉജ്ജ്വലമായ സമരങ്ങൾക്ക് തയ്യാറെടുക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഡ്ജറ്റിന്റെ മാന്യത നഷ്ടപ്പെടുത്തിയ ഭരണഘടനയെ വെല്ലുവിളിച്ച ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ

ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തിൽനിന്ന് മാറ്റിനിർത്തണമെന്നും ഈ പ്രശ്നം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, ഈ നിയമസഭയിൽ മുമ്പും പല അഴിമതിയാരോപണങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ എത്ര ലാഘവബുദ്ധിയോടു കൂടിയാണ് മൂന്ന് മന്ത്രിമാർക്കെതിരായുള്ള അഴിമതിയാരോപണം ഉന്നയിച്ചത്. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ, അങ്ങ് ഇതൊന്ന് പരിശോധിക്കണം. ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നവരുടെ പേരുപോലും ശ്രീ. പി. തിലോത്തമന് പരയാൻ സാധിച്ചില്ല. ആരാണ് ഈ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചത്? എവിടെനിന്നെങ്കിലും ഒരു കാസറ്റ് കൊണ്ടുവന്ന് അഴിമതിയാരോപണം എന്നു പറയുകയാണ്. മൂന്ന് മന്ത്രിമാർക്കെതിരായി അഴിമതിയാരോപണം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ ഇന്നു ആളാണ് ആരോപണം ഉന്നയിച്ചത് എന്നെങ്കിലും പറയേണ്ടതല്ലേ. ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽ കുമാറിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അങ്ങ് ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ ശക്തമായ വിമർശനവുമായി വരുന്നതാണ്. ഇന്ന് ഇത് ശ്രീ. പി. തിലോത്തമനെ ഏൽപ്പിച്ചത് ഇതിൽ വാസ്തവമൊന്നുമില്ല എന്നറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണ്. ഒരു ആരോപണം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം ആര് ഉന്നയിച്ചു എന്നതാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ ആ ഉത്തരവാദിത്വം ഏൽക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ അത് കാസറ്റിന്റെ പേരിൽ പറയുകയാണ്. ഇതൊക്കെ ശരിയാണോയെന്ന് നിങ്ങളോന്ന് ആലോചിക്കണം. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ പറയുന്നത് ഇതെല്ലാം പത്രത്തിൽ വന്നതാണ് എന്നാണ്. പത്രത്തിൽ വന്നാൽ ഇതാരാണ് പറഞ്ഞതെന്ന് നിങ്ങളോന്ന് അന്വേഷിക്കുകയെങ്കിലും വേണം. ഇത് നാഥനില്ലാത്ത ആക്ഷേപമാണ്. ഈ ബാർ കേസ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്ന കാര്യമാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഈ മൂന്ന് മന്ത്രിമാർക്കെതിരായി ഇതുവരെ ആരോപണം ഉണ്ടാകാതിരുന്നത്, നമുക്കറിഞ്ഞുകൂടേ; ഇന്നുവരെ വരാതിരുന്നത് എന്താണ്? കാരണം, നാളത്തെ സമരത്തിന് ഒന്ന് ചൂടുപകരാൻ വേണ്ടി ആരെക്കൊണ്ടോ പറയിപ്പിച്ച ഒരു കാസറ്റ് ആണ് അത്. കഷ്ടം തന്നെ. ഇതിന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് മുമ്പിൽ നിങ്ങൾ മറുപടി പറയേണ്ടിവരും. സർവ്വശ്രീ രമേശ് ചെന്നിത്തല, കെ. ബാബു, വി. എസ്. ശിവകുമാർ എന്നിവർ വിദ്യാർത്ഥി യുവജന രാഷ്ട്രീയത്തിൽക്കൂടി വന്ന് ഈ കേരളത്തിലൊട്ടാകെ ജനങ്ങൾ അറിയപ്പെടുന്ന നേതാക്കന്മാരാണ്. ബാർ മുതലാളിമാർ തമ്മിൽ നടത്തിയ സംഭാഷണത്തെ ആക്ഷേപമായി ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചാൽ അവരുടെ ഇമേജൊന്നും പോകുകയില്ല, നിങ്ങൾ നാണംകെടുകയേയുള്ളൂ. യാതൊരു സംശയവുമില്ല. നിങ്ങൾക്ക് ഇന്നും ഈ ഇഷ്യൂ ഇവിടെ റെയ്സ് ചെയ്യണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ

ഞങ്ങളിന്നുവരെ ചട്ടം പറഞ്ഞ് തടസ്സപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ഏത് പ്രശ്നവും ചർച്ച ചെയ്യാം, വീണ്ടും ചർച്ച ചെയ്യാം. പക്ഷെ, ഈ മാർഗ്ഗം സ്വീകരിച്ചത് നിങ്ങളുടെ തന്നെ ഇരിക്കുന്ന കമ്പ് മുറിക്കുന്നതിനു തുല്യമാണ്. നിങ്ങളുടെ വിശ്വാസനീയതയാണ് ഇവിടെ തകർക്കുന്നത്. ഞാൻ ശ്രീ. പി. തിലോത്തമനെ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി വെല്ലുവിളിക്കുന്നു നിങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച ആരോപണങ്ങൾ വ്യക്തതയോടുകൂടി എഴുതിത്തരാമോ?

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, നിയമസഭയുടെ വളരെ ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള, പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.മാരായ ഞങ്ങൾ വളരെ വസ്തുനിഷ്ഠമായ കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചതിൽ അങ്ങിനെയും പ്രകോപിതനായി ഞങ്ങളെ വെല്ലുവിളിക്കാനുള്ള കാര്യമെന്താണ്? ഞങ്ങൾ എഴുതിത്തരാം. ഞങ്ങൾ എന്തുചെയ്യണമെന്ന് നിങ്ങളല്ല പറയേണ്ടത്. ഞങ്ങൾക്കിഷ്ടമുള്ളത് ചെയ്യും.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, പ്രിയപ്പെട്ട സി. ദിവാകരൻ, ഞാൻ ചോദിച്ചത് അദ്ദേഹമുണ്ടായിട്ട് ആരോപണം ആരാണ് പറഞ്ഞത് എന്നാണ്; അത് ചോദിക്കാനുള്ള അവകാശം എനിക്കില്ലേ? അങ്ങ് പറയണം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, മുമ്പ് അങ്ങ് പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനോട് ഇതുപോലെ ചോദിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം വിജിലൻസിന് എഴുതിത്തന്നു. 42 ദിവസം

ആ പെറ്റീഷന്റെ പുറത്ത് അടയിരുന്നവരാണ് നിങ്ങൾ.

എഴുതിത്തരാത്തതുകൊണ്ടാണോ കുഴപ്പം?

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, ഞാനതാണ് ചോദിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലം കേരളം മുഴുവൻ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടും ഇങ്ങനെയൊരു ആക്ഷേപം വന്നില്ല.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ഈ പറയുന്നവരുടെ പേരിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങളൊന്നും ഞങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച ആക്ഷേപങ്ങളല്ല. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. കെ. എം. മാണിക്കെതിരെ ഇതു സംബന്ധിച്ച ഒരു തെളിവ് കൊണ്ടുവന്നതാരാണ്, ഞങ്ങളല്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളുടെ കയ്യിൽ മാത്രമേ തെളിവുള്ളൂ. ബാറിന്റെ ആളുകളാണ് രൂപ കൊടുത്തത്. അവരാണ് ഞങ്ങൾ രൂപ കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നത്. ആ രൂപ കൊടുത്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവിടെ നടത്തിയ വെളിപ്പെടുത്തലുകളെ കുറിച്ചാണ് ഇവിടെ വിവിധ പത്രങ്ങളും ടെലിവിഷൻ ചാനലുകളും ഇതിന്റെ വസ്തുതകൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവരുന്നത്. ഇന്നലെ റിപ്പോർട്ടർ ടി.വി.യാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച തെളിവുകൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ശബ്ദരേഖയാണ് പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. ആ ശബ്ദരേഖയുടെ കാസറ്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നൽകാം. മുഖ്യമന്ത്രി അത് വിജിലൻസിന് കൈമാറി അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേസെടുത്ത് അന്വേഷണം നടത്താൻ തയ്യാറുണ്ടോ എന്നാണ് ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കേണ്ടത്.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, ഒരാൾക്കെതിരെ ആക്ഷേപമുന്നയിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശബ്ദരേഖ അതിലുണ്ടെങ്കിൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാം. ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനത്തിൽ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം വന്നവരുടെ സമ്മർദ്ദത്തിന് വഴങ്ങാതെ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നിലപാടെടുത്തപ്പോൾ ആ ഗവൺമെന്റിനോട് എതിർപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കുന്നവർ തമ്മിൽ സംസാരിക്കുന്നത് അവർതന്നെ റിക്കോർഡ് ചെയ്ത് അവർതന്നെ പുറത്തുകൊണ്ടു വന്നിരിക്കുകയാണ്. എന്താണിത്? ഇതാണ് നിങ്ങൾ അംഗീകരിക്കാൻ പോകുന്ന തത്വസംഹിതയെങ്കിൽ ഇവിടെ എന്തായി തീരും? ഞാൻ ഒന്നേ പറയുന്നുള്ളൂ, ഇതിന്റെ പേരിലൊന്നും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെയോ ശ്രീ. കെ. ബാബുവിന്റെയോ ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറിന്റെയോ ഇമേജിന് ഒരു പോറൽ പോലുമേൽക്കില്ല. പക്ഷെ, നിങ്ങളുടെ ക്രെഡിബിലിറ്റിയാണ് പോകുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. അതുകൊണ്ട് ഇതൊന്നും ശരിയല്ല. ഇവിടെ മാണിസാറിനെതിരെ പറഞ്ഞതിന് ഞങ്ങൾ ഇന്നലെ വ്യക്തമായി മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. ഇപ്പോൾ എന്താണ് പറഞ്ഞത്, ഇവിടെ

വരുമാനം കുറഞ്ഞു. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ, ഇൻഡ്യയിലെ മുഴുവൻ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും വരുമാനം കുറഞ്ഞു. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ വരുമാനം കുറഞ്ഞു. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പല കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെയും പദ്ധതിവിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചു. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് പദ്ധതിവിഹിതംപോലും കൊടുക്കാൻ പറ്റാത്ത സാമ്പത്തിക സാഹചര്യം ഇൻഡ്യ ഒട്ടാകെ ഉണ്ടായപ്പോൾ കേരളത്തിലും അൽപ്പം വരുമാനം കുറഞ്ഞു. എന്നാലും ഈ പ്രതിസന്ധിയിൽ പിടിച്ചുനിന്നൊരു സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. നിങ്ങളത് മറക്കരുത്. ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗിനെതിരെ വന്ന കേസ് സാങ്കേതികത്വത്തിന്റെ പേരിൽ വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. 10 വർഷക്കാലം ഇൻഡ്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രിയായി മാസം ഒരു രൂപ വാങ്ങിക്കൊണ്ട് ഈ രാജ്യത്തെ സേവിച്ച ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗിനെതിരെ കൈവിരൽ ചൂണ്ടാൻ നിങ്ങൾക്കെങ്ങനെ സാധിക്കും? അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിരപരാധിത്വം അദ്ദേഹം തെളിയിക്കും, എല്ലാം പുറത്തേയ്ക്ക് വരും. ഇന്നും നിങ്ങൾ മാണിസാറിനെതിരായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഇന്നലെ ഞങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കി. ഇവിടെ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതനുസരിച്ചുള്ള അന്വേഷണം നടക്കുകയാണ്. ആ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാകും. അതുവരെ മാണി സാർ കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിത്തന്നെ ഇരിക്കും. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കും. നിങ്ങൾക്കൂടി

സഹകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് 2004-ൽ ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നു. അന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ വിജിലൻസ് കേസിൽ പ്രതിയായിട്ടുള്ള ആളിനെ മന്ത്രിസഭയിലുൾപ്പെടുത്തില്ല എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. ആർ. ബാലകൃഷ്ണ പിള്ളയേയും ടി. എം. ജേക്കബിനെയും അങ്ങ് മന്ത്രിസഭയിലുൾപ്പെടുത്താ തിരുന്നത്. അന്ന് അങ്ങേയ്ക്കു നിലപാടായിരുന്നു അത്. വിജിലൻസ് കേസിൽ പ്രതിയായ ആൾ മന്ത്രിസഭയിൽ പാടില്ല. ഇപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ മന്ത്രിസഭതന്നെ, ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ പോലീസ് ആണ് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയെ പ്രതിചേർത്ത് കേസെടുത്തത്. അങ്ങനെയൊരു മന്ത്രിയെ ഈ മന്ത്രിസഭയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയത് 2004-ൽനിന്ന് 2015-ലേക്കെത്തിയപ്പോൾ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്കുവന്ന മാറ്റമാണോ അതല്ല നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയത്തിൽവന്ന മാറ്റമാണോ?

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, ഒന്നുമല്ല, ഈ കേസിനെ സംബന്ധിച്ച് എത്രയോ പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞതാണ്. ഇവിടെ എഫ്.ഐ.ആർ. തയ്യാറാക്കാനുള്ള സാഹചര്യം എന്താണെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ, Lalitha Kumari Vs State of UP and others എന്ന കേസിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ എഫ്.ഐ.ആർ. തയ്യാറാക്കി. അത് വന്നത് ഈ



അടുത്ത കാലത്താണ്. എന്താണ് മാറ്റം വന്നതെന്ന് ചോദിച്ചില്ലേ അന്ന് ലളിതകുമാരി ഇല്ലായിരുന്നു; ഇന്ന് ലളിതകുമാരി വന്നു അതേയുള്ളു വ്യത്യാസം. ഇന്നിപ്പോൾ പഴയതുപോലെയല്ലല്ലോ; ഈ കാര്യത്തിൽ അന്വേഷണങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റി, ഓരോ ദിവസത്തേയും ഡെവലപ്പ്മെന്റ് നമുക്ക് ടി.വി.യിൽ കാണാം. പത്രം വായിക്കാൻപോലും കാത്തിരിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇന്ന് ആരോപണമുന്ന യിച്ചിട്ടുള്ള ഒരാളുപോലും മാണിസാറിനെതിരായി മൊഴി കൊടുത്തിട്ടില്ല. എന്നാലും....

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, വളരെ കോൺഫിഡൻഷ്യലായി ആണ് കേസ് അന്വേഷിക്കുന്നതെങ്കിൽ ആരും ശ്രീ. കെ. എം. മാണിക്കെതിരെ മൊഴി കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം അങ്ങേയ്ക്ക് എങ്ങനെ അറിയാം?

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി : സർ, ഈ മൊഴി കൊടുത്തവർ പുറത്തേയ്ക്കിറങ്ങിയാൽ ആ ഓഫീസിന്റെ പടിക്കൽ മൈക്കും ക്യാമറയുമായി മാധ്യമപ്രവർത്തകർ നിൽക്കും. അവർ പുറത്തുവന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് കേട്ടിട്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. മാണിസാർ കുറ്റക്കാരനാണെന്ന് ഇന്നുവരെ ഒരു ബോധ്യവും ഗവൺമെന്റിനില്ല. അദ്ദേഹം മന്ത്രിസ്ഥാനത്ത് തുടരും, നാളെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കും. നിങ്ങൾക്കു് സഹകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. നിങ്ങൾക്ക് ഇന്ന് ഈ

പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കാൻവേണ്ടി മൂന്ന് മന്ത്രിമാരുടെ പേര് ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നത് നിർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. അത് നിങ്ങൾക്കുതന്നെ തിരിച്ചടയാകും. യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇത് സഭ നിറുത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എം. മാണി) : സർ, ..... (ബഹളം).....

(ശ്രീ. കെ. എം. മാണി സംസാരിക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം ഒന്നടങ്കം അവരവരുടെ സീറ്റുകളിൽ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി : സർ, ഇവിടെ പറഞ്ഞ ആരോപണങ്ങൾ മുഴുവൻ ഞാൻ നിഷേധിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ കൊടുത്ത ഇളവുകളെ സംബന്ധിച്ച് ഇതിനുമുമ്പും ഈ ആരോപണം വന്നു. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടിയും ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാറും ഇതിനുമുമ്പ് ആരോപണം ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ അന്ന് ഞാൻ അതിന് രേഖാമൂലം മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് നിയമസഭയിലുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഇത് രാഷ്ട്രീയപ്രേരിതമായി വെറുതെ ഉന്നയിക്കുന്ന വ്യാജമായ പ്രസ്താവനകളും ആരോപണങ്ങളുമാണ്. ഇത് കേട്ടിട്ട് ആർക്കെങ്കിലും രാജിവയ്ക്കാനൊക്കുമോ? ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ട മന്ത്രിയായി ഇരുന്നിട്ടില്ലെ? ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടു. അപ്പോൾ മന്ത്രിസഭയിൽനിന്ന് പോയോ?

നിങ്ങൾക്ക് ഒരു താപ്പ്, ഞങ്ങൾക്ക് വേറൊരു താപ്പ്. ഇതിലൊക്കെ എന്ത് നീതിയാണുള്ളത്? ശ്രീ. പാലോളി മുഹമ്മദ് കുട്ടി ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ ഇവിടെയിരുന്നു, രാജിവെച്ചില്ല. ശ്രീ. പാലോളി മുഹമ്മദ് കുട്ടി രാജിവെക്കുന്നു, ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ രാജിവെക്കുന്നു, കെ.എം.മാണി രാജിവെക്കുന്നു. എവിടെത്തന്നെ നീതിയാണിത്? ഈ ഉമ്മാക്കിയൊന്നും കാണിക്കേണ്ട, ഇതുകണ്ടാണെന്നും ഞങ്ങൾ ഭയപ്പെടില്ല. എന്റെ കൈകൾ ശുദ്ധമാണ്. അവത് വർഷത്തെ ശുദ്ധിയാണ്, സംശുദ്ധി. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ആരോപണം എതിർക്കുകയാണ്.....(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, എന്റെ പേര് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. ....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങേയ്ക്ക് ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ പേഴ്സണൽ എക്സ്പ്ലനേഷൻ സമയം തരാം. പ്ലീസ് ഇപ്പോൾ അവിടെ ഇരിക്കണം.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, ഒറ്റപ്പാലം സി.ജെ.എം. കോടതി ഒരു ട്രെയിൻ പിക്ക്‌പ്പ് ചെയ്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രണ്ടരക്കൊല്ലം എന്നേയും ശ്രീ. എം. ചന്ദ്രനെയും ശിക്ഷിച്ചു. ആ ദിവസം ഞാൻ ഇവിടെ വന്നില്ല. തൊട്ടടുത്ത ദിവസം പാലക്കാട് കോടതി എന്റെ പേരിലെടുത്ത കേസ് സെന്റർനും കൺവിക്ഷനും സസ്പെൻഡ്

ചെയ്തതിനുശേഷമാണ് ഞാൻ സഭയിൽ വന്നത്. അല്ലാതെ അഴിമതി നടത്തിയതിനല്ല എന്നെ ശിക്ഷിച്ചത്. വെറുതെ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി : ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടതിന് രേഖയില്ലെ? .....(ബഹളം).....

വ്യക്തിപരമായ വിശദീകരണം

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ.രമേശ് ചെന്നിത്തല) : സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ഏതു പദവിയിൽ ഇരിക്കുന്ന വ്യക്തിക്കെതിരെയും ആർക്കെങ്കിലും അഴിമതി സംബന്ധിച്ച പരാതി ഉന്നയിക്കണമെങ്കിൽ അതിന് വ്യവസ്ഥാപിതമായ സംവിധാനം ഇന്ന് നിലവിലുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതികൾ അത്തരം പരാതികളും ആരോപണങ്ങളും ഗൗരവമായി കാണുന്നുണ്ട്. അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ തികഞ്ഞ ഉത്തരവാദിത്വത്തോടുകൂടി വ്യവസ്ഥാപിതമായ രീതിയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നതിനുപകരം ഒരുതരം വിലകുറഞ്ഞ ഏർപ്പാട് അടുത്തകാലത്തായി കണ്ടുവരികയാണ്. ഡിജിറ്റൽ ഡോക്യുമെന്റേഷൻ എളുപ്പത്തിൽ സാധ്യമാകുന്ന ഇക്കാലത്ത് എവിടെയെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും തൽപ്പരകക്ഷികൾ തമ്മിൽത്തമ്മിൽ മറ്റുള്ളവരെപ്പറ്റി സംസാരിച്ച് അതിന്റെ സി.ഡി. പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന പ്രവണത അഭിലഷണീയമാണോ എന്ന് എല്ലാവരും ചിന്തിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. അഴിമതിക്കെതിരെ പോരാട്ടം നടത്തുന്ന ആളുകൾ ഉൾപ്പെടെ ഈ സഭ ഗൗരവമായി

ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ തന്റെ നോട്ടീസിൽ പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം ഞാൻ ഉദ്ധരിക്കുകയാണ്. കേരളം വളർത്തിയെടുത്ത ഉന്നത രാഷ്ട്രീയ സംസ്കാരത്തിന് നേരെയുള്ള ഒരു വെല്ലുവിളിയായി ഞാൻ ഇതിനെ കാണുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷം മാധ്യമങ്ങളും ഈ ആരോപണം അവഗണിച്ചിട്ടുണ്ടുള്ളത്. തികച്ചും കേട്ടുകേൾവിയുടെ മാത്രം സ്വഭാവമുള്ള ചില പരാമർശങ്ങൾ ഒരു ദൃശ്യമാധ്യമത്തിലൂടെ പുറത്തുവന്നതിന് പ്രത്യേകം മറുപടി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. എന്നെ ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് അറിയാം. അതുകൊണ്ട് ഈ ആരോപണങ്ങൾ ഞാൻ നിഷേധിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനവും തുറമുഖവും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. ബാബു): സർ, ഇന്നലെ ഒരു സ്വകാര്യ ചാനൽ പ്രക്ഷേപണം ചെയ്തതായി പറയുന്ന ഒരു സി.ഡി-യിൽ എന്റെ പേര് കൂടി പരാമർശിച്ചതായിട്ടാണ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം, ഇതുപോലൊരു സംഭവം ഉണ്ടാകുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളും അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കാറുണ്ട്. പക്ഷേ ഇവിടെ വേറൊരു മാധ്യമങ്ങളും ഇത് ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല. ഒക്ടോബർ മാസം 31-നാണ് ഇപ്പോൾ വെളിപ്പെടുത്തലുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ശ്രീ. ബിജു രമേശ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരെ ആദ്യമായൊരു ആരോപണം

ഉന്നയിച്ചത്. അന്ന് ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെ യാതൊരു തെളിവും നൽകാൻ അദ്ദേഹത്തിനു സാധിച്ചിട്ടില്ലായെന്ന താണ് ഒന്നാമത്തെ പ്രശ്നം. രണ്ടാമത്, ഒക്ടോബർ മാസം 31-ാം തീയതി മുതൽ ഇതുവരെ ഈ കാര്യം കേരളം ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു ഘട്ടത്തിലും എന്റേയോ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയോ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയോ പേര് ചർച്ച ചെയ്തിട്ടില്ല. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ മിനിഞ്ഞാന്ന് ഒരു വിഭാഗം ബാർ ഹോട്ടൽ ഉടമകളുടെ യോഗമുണ്ടായിരുന്നു. ആ യോഗത്തിലും പല കാര്യങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്തു. അവിടെയും ഇങ്ങനെ ഒരു ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ....(ബഹളം)..... എല്ലാം ടി.വി.യിൽ വന്നല്ലോ. നിങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്ന ആൾ ആരാണെന്നുകൂടി മനസ്സിലാക്കണം. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മദ്യനയത്തിന്റെ ഫലമായി 8 ഹോട്ടലുകൾ പൂട്ടിയതിന് നഷ്ടം സംഭവിച്ച ഒരാളാണ്. അവിടെ ഇരുന്ന് ചർച്ച ചെയ്തു എന്ന് പറയുന്ന ആളുകൾ എല്ലാം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മദ്യനയത്തിന്റെ ഫലമായി വരുമാനനഷ്ടമുണ്ടായി ഹോട്ടൽ അടച്ചു പൂട്ടപ്പെട്ടവരാണ്. എനിക്കെതിരായി ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടതായിപ്പറയുന്ന ആരോപണങ്ങൾ ഞാൻ നിഷേധിക്കുന്നു. സത്യത്തിന്റെ ഒരു കണികപോലും അതിലില്ല. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷത്തോട് ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാം. മിനിഞ്ഞാന്ന് അവിടെ ചർച്ച ചെയ്തു

കൂട്ടത്തിൽ 418 ഹോട്ടൽ തുറന്നു കൊടുക്കാമെന്ന് നിങ്ങളുടെ രണ്ട് നേതാക്കന്മാർ ഉറപ്പ് നൽകിയതായി റിക്കോർഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഇവിടെ 418 ഹോട്ടൽ പുട്ടിയതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്ന ഒരു എം.എൽ.എ യുടെ വീട്ടിൽ വെച്ച് അപ്പറത്തിരിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ചില നേതാക്കന്മാർ ശ്രീ. ബിജു രമേശുമായി ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് ഞാൻ തെളിയിച്ചുതരാം. ആ ചർച്ചയിൽ നിങ്ങൾ അവർക്ക് കൊടുത്ത ഉറപ്പ് എന്താണ്? 418 ഹോട്ടൽ തുറന്നു തരാം, നിങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിനെ വെച്ചു താഴെയിടാനാണ് പറഞ്ഞത്. .... (ബഹളം)..... അങ്ങനെ തന്നെയാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. എനിക്കത് കൃത്യമായി അറിയാം. ശ്രീ. ബിജു രമേശ് മിനിഞ്ഞാന്ന് പറഞ്ഞതെന്താണ്? 418 ഹോട്ടലുകൾ തുറന്നു തരാമെന്ന് ചില നേതാക്കൾ ഉറപ്പ് നൽകി, പക്ഷേ അസോസിയേഷന്റെ നേതാക്കന്മാർ എന്റെ കൂടെ നിന്നില്ല. അതാണ് ആക്ഷേപം. ഏതായാലും ശ്രീ.ബിജു രമേശിനെ പോലെയുള്ള ഒരാളെ ഏറ്റുപിടിച്ചു നടത്തുന്ന ഈ ആക്ഷേപം, തേജോവധം അങ്ങേയറ്റം നിർഭാഗ്യകരമാണ്. ഇവിടെ എനിക്കെതിരായി ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട ആരോപണം ഞാൻ പൂർണ്ണമായി നിഷേധിക്കുന്നു. സത്യത്തിന്റെ ഒരു കണികപോലും അതിനകത്തില്ല. വിശ്വസനീയമായ വിധത്തിൽ എന്തെങ്കിലും തെളിവ് കൊണ്ടുവന്നാൽ പറയുന്ന ശിക്ഷ ഏറ്റുവാങ്ങാനും ഞാൻ തയ്യാറാണ്.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്.

ശിവകുമാർ): സർ, ഈ ആരോപണം ഞാനും ശക്തമായ ഭാഷയിൽ നിഷേധിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ നാഥനില്ലാത്ത ഒരു ആരോപണമാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. മൂന്ന് വർഷം മുമ്പ് നെയ്യാറ്റിൻകര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സംഭാവന നൽകിയെന്ന് പറഞ്ഞുവെന്നാണ് എന്നെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഈ ആരോപണങ്ങളെല്ലാം ഈ സമയത്ത് വന്നതാണ്. മൂന്ന് വർഷം മുമ്പ് നെയ്യാറ്റിൻകര ബൈ ഇലക്ഷൻ വന്നപ്പോൾ സംഭാവന നൽകിയെന്ന് പറഞ്ഞ് ഇവിടെ വന്നിരിക്കുന്ന ആരോപണം അടിസ്ഥാനരഹിതവും ദുരുദ്ദേശപരവുമാണ്. ശക്തമായി ഞാൻ ഈ കാര്യത്തെ നിഷേധിക്കുകയാണ്. മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ നാല് വർഷക്കാലം എന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ യാതൊരു ആരോപണവും ഉന്നയിക്കാൻ സാധിക്കാതെ വന്നപ്പോൾ മനഃപൂർവ്വം തേജോവധം ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്ന നടപടിയാണിത്. എം.പി. എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാൻ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്, മന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ഒഴികെ പാർട്ടിയുടെ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട എല്ലാ സ്ഥാനങ്ങളിലും പ്രവർത്തിച്ചയാളാണ് ഞാൻ. എന്റെ പൊതുപ്രവർത്തനം ഒരു തുറന്ന പുസ്തകമാണെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കറിയാം. സൽപ്പേര് നിലനിർത്തുക



എന്നുള്ളതാണ് ഒരു പൊതുപ്രവർത്തകന്റെ ഏറ്റവും വലിയ സമ്പത്ത് എന്നുള്ള ദർശനം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ് ഞങ്ങളെല്ലാവരുംതന്നെ. അതുകൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും മദ്യമുതലാളിമാരുടെ സ്വകാര്യ സംഭാഷണമെന്ന രീതിയിലൊരു സി.ഡി. പ്രചരിപ്പിച്ച് രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരെ തേജോവധം ചെയ്യാനുള്ള നടപടി ശരിയാണോയെന്ന് ഇവിടെയിത് അവതരിപ്പിച്ചവർ ആലോചിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ എനിക്കും പറയാനുള്ളത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ വാർത്താ മാധ്യമങ്ങൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള വാർത്തകൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുമ്പോൾ വസ്തുതകളുടെ നിജസ്ഥിതി മനസ്സിലാക്കി മാത്രമേ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാവൂ എന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥനകൂടി എനിക്ക് വാർത്താമാധ്യമങ്ങളുടെ മുന്നിൽ വയ്ക്കാനുണ്ട്. ഈ കാര്യം ഞാൻ ശക്തമായി നിഷേധിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഞാൻ വൈദ്യുതി വകുപ്പും പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പും കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന സമയത്ത് സമരത്തിന്റെ ഭാഗമായി ട്രെയിൻ പിക്ക് റ്റു ചെയ്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒറ്റപ്പാലം സി.ജെ.എം. കോടതി എന്നെയും സഖാവ് ചന്ദ്രനെയും രണ്ടരക്കൊല്ലത്തേക്ക് ശിക്ഷിച്ചു. ശിക്ഷിച്ച ദിവസം ഞാൻ സഭയിൽ വന്നില്ല. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ

നോട്ടീസ് കൊടുക്കുന്ന സമയത്ത് ഞാൻ ഇവിടെ വന്നില്ല. തൊട്ടടുത്ത ദിവസം പാലക്കാട് സെഷൻസ് കോടതി എന്റെ പേരിലെടുത്ത കേസ്, സെന്റൻസും കൺവിക്ഷനും സസ്പെന്റ് ചെയ്തതിനുശേഷം മാത്രമാണ് ഞാൻ സഭയിൽ വന്നത്. ഇത് അഴിമതിക്കേസാണ്. 43 ദിവസം ക്വിക്ക് വെരിഫിക്കേഷന്റെ ഭാഗമായി അന്വേഷണവും തെളിവെടുപ്പും നടത്തി ഡോക്യുമെന്ററി എവിഡൻസ് എടുത്ത് എഫ്.ഐ.ആർ. ഇട്ടു കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള കേസാണിത്. ഇത് അഴിമതിക്കേസാണ് മറ്റേത് ട്രെയിൻ പിക്ക്റ്റ് ചെയ്ത കേസാണ്. ഇത് രണ്ടും രണ്ടാണ്. അതിന് മറുപടി പറയുന്നതിന് പകരം ട്രെയിൻ പിക്ക്റ്റ് ചെയ്ത കേസിൽ എന്നെ ശിക്ഷിച്ചില്ലേയെന്ന് ഒരു മന്ത്രി പറയുന്നത് എന്ത് നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്?

ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എം. മാണി): സർ, ക്രിമിനൽ കേസിൽ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ അങ്ങ് രാജി വെച്ചില്ല. അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവന്ന ദിവസം ഞാൻ സഭയിൽ ഇരുന്നില്ല. ആ മര്യാദയാണ് ഞാൻ കാണിച്ചത്. അടുത്ത ദിവസം സെന്റൻസും കൺവിക്ഷനും സസ്പെന്റ് ചെയ്തതിനുശേഷമാണ് ഞാൻ സഭയിൽ

വന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ): സർ, കോഴ വാങ്ങിയ മാണി, കോഴപ്പണം എണ്ണാൻ സ്വന്തമായി യന്ത്രം വീട്ടിൽ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന മാണി, ബഡ്ജറ്റ് വിറ്റ് കാശാക്കുന്ന മാണി, ഇത്രയും കൊള്ളരുതായ്മകൾകൊണ്ട് മുഖം വികൃതമായ ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുവാൻ ഞങ്ങൾ സമ്മതിക്കുകയില്ല. ജനാധിപത്യത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന, മാനാഭിമാനമുള്ളവർക്ക് ആർക്കും അദ്ദേഹം ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത് അംഗീകരിക്കാനുമാവില്ല. ഈ നാടിന്റെ മാനം അപ്പാടെ വിറ്റുതുലച്ച് നാണക്കേടിന്റെ ഇരിക്കപ്പണ്ടമായ മാണിയെക്കൊണ്ടുതന്നെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കണമെന്ന് എന്താണ് മിസ്റ്റർ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി നിങ്ങൾക്കിത്ര വാശി; ഇത് മാണിയെ രക്ഷിക്കാനാണോ അതോ പത്മവ്യൂഹത്തിൽ കുരുക്കിയിടാനാണോ? മാണി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് അപ്പറത്തിരിക്കുന്ന പലരും അടക്കം പറയുന്നില്ലേ, അടക്കം പറയുന്നില്ലേ. അല്ലെങ്കിൽ മിസ്റ്റർ പി. സി. ജോർജിനോട് ചോദിച്ചുനോക്കൂ. സത്യം പറയുന്ന മിസ്റ്റർ ജോർജ് തന്നെ പറയട്ടെ. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി യു.ഡി.എഫ്.

എം.എൽ.എ.-മാരോട് രഹസ്യമായി ഒന്ന് ചോദിക്കൂ. ഇപ്പോൾത്തന്നെ പല കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.-മാരും മാണി കാട്ടിയ വേണ്ടാതീനങ്ങളെ ഞങ്ങളെതിന്ന് ന്യായീകരിക്കണമെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. മാണി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ നിയമസഭയിലേയ്ക്ക് വന്നാൽ സംഗതിയാകെ പ്രശ്നമാകും. അതുണ്ടാക്കുന്ന എല്ലാ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾക്കും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുമായിരിക്കും ഉത്തരവാദികൾ. ബഡ്ജറ്റ് ദിനം കേരള ചരിത്രത്തിലെ പങ്കിലദിനമാകാതിരിക്കാൻ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്ക് ഇനിയും സമയമുണ്ട്. ശാന്തമായി ആലോചിച്ചുനോക്കി തീരുമാനിക്കൂ. ശ്രീ. മാണിതന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ അന്തിക്രിസ്തു ആവേശിച്ചിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം വല്ലാത്ത മാനസികമായ വിക്ഷോഭത്തിലാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുഖത്ത് ചോരയോട്ടം നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്, നോക്കണം. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേശികൾതന്നെ വലിഞ്ഞു മുറുകുകയാണ്, വലിഞ്ഞു മുറുകുകയാണ്. ഹൃദയമിടിപ്പിന് തമ്പേരിന്റെ മുഴക്കമാണ്, തമ്പേരിന്റെ മുഴക്കം. ഹോ.... എന്തൊരു പരീക്ഷണമാണ്, എന്തിനാണ് മാണിയെ ഇങ്ങനെ കുരിശിലാത്ത കുരിശിലേറ്റുന്നത്? കുരിശിലാത്ത കുരിശിലേറ്റുന്നത്? മാണി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് എന്തെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയവിരോധംകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ പറയുന്നതല്ല. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പദവി ദുരുപയോഗം ചെയ്ത് കോഴ

വാങ്ങുകയും ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശംതന്നെ മുൻകൂറായി ബിസിനസ്സുകാർക്ക് ചോർത്തിനൽകി അവരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി കാശ് വാങ്ങുകയും ചെയ്തയാളാണെന്ന ആരോപണത്തിന് വിധേയനാകുകയും അങ്ങനെയുള്ള കേസിൽ വിജിലൻസ് അന്വേഷണം നേരിടുകയും ചെയ്യുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് മാണി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾ ശഠിക്കുന്നത്.

മാണി എന്ന മന്ത്രി സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്തപ്പോൾ എന്താണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്.

ഞാൻ അതിവിടെ ഉദ്ധരിക്കാം,

*'ഞാൻ നിയമം വഴി സ്ഥാപിതമായ ഭാരതത്തിന്റെ ഭരണഘടനയോട്*

*നിർവ്യാജം വിശ്വസ്തതയും കൂറും പുലർത്തുമെന്നും ഞാൻ ഭാരതത്തിന്റെ*

*പരമാധികാരവും അഖണ്ഡതയും നിലനിർത്തുമെന്നും ഞാൻ കേരള*

*സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു മന്ത്രി എന്ന നിലയിലുള്ള എന്റെ കർത്തവ്യങ്ങൾ*

*വിശ്വസ്തതയോടും മനഃസാക്ഷിയെ മുൻനിർത്തിയും നിർവ്വഹിക്കുമെന്നും*

*ഭരണഘടനയും നിയമവും അനുസരിച്ച് ഭീതിയോ പക്ഷപാതമോ പ്രീതിയോ*

*വിദ്വേഷമോ കൂടാതെ എല്ലാതരത്തിലുമുള്ള ജനങ്ങൾക്കും നീതി ചെയ്യുമെന്നും*

*ദൈവത്തിന്റെ നാമധേയത്തിൽ ഞാൻ സത്യം ചെയ്യുന്നു.'*

ഞാൻ മിസ്റ്റർ മാണിയോടും മിസ്റ്റർ ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയോടും ചോദിക്കുകയാണ്,

ഈ സത്യപ്രതിജ്ഞാ വാചകത്തിലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു വാചകത്തോട് മാണി  
 ലവലേശമെങ്കിലും നീതി പുലർത്തിയിട്ടുണ്ടോ; മാണിക്കോ ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്കോ  
 ചങ്കിൽ കൈ വച്ചുകൊണ്ട് പറയാമോ, ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്. കോഴ  
 ചോദിച്ചുവാങ്ങുന്നതും ബഡ്ജറ്റ് വിറ്റ് കാശാക്കുന്നതും കോഴപ്പണം എണ്ണാൻ യന്ത്രം  
 വാങ്ങി വീട്ടിൽ സൂക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് മന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ കർത്തവ്യങ്ങൾ  
 വിശ്വസ്തയോടും മനുസാക്ഷിയെ മുൻനിർത്തിയും നിർവ്വഹിക്കുന്നതാണോ,  
 പറയണം മിസ്റ്റർ മാണി, പറയണം. പറയണം മിസ്റ്റർ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി.ഈ  
 കൊള്ളരുതായ്മകൾ കാട്ടിയ ശ്രീ. മാണി ഭീതിയോ, പക്ഷപാതമോ, പ്രീതിയോ,  
 വിദ്വേഷമോ കൂടാതെയാണോ മന്ത്രിപ്പണി ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. സ്വന്തക്കാർക്കും  
 ഇഷ്ടക്കാർക്കും കൈക്കൂലി നൽകിയവർക്കുംവേണ്ടി ഭരണഘടന വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന  
 ബഡ്ജറ്റ് ചോർത്തിക്കൊടുത്തിട്ടില്ലേ?ഇത്തരക്കാരുോട് പ്രീതി കാട്ടുകയല്ലേ ശ്രീ.  
 മാണി ചെയ്തത്. ഇങ്ങനെയൊന്നും ചെയ്യാൻ പാടില്ലെന്നല്ലേ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി  
 ചൊല്ലിയ സത്യപ്രതിജ്ഞയിൽ പറയുന്നത്. ഇങ്ങനെ ചെയ്യുകവഴി  
 സത്യപ്രതിജ്ഞപോലും ലംഘിക്കുന്ന സമീപനമല്ലേ ശ്രീ. മാണി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.  
 എന്താണ് ഇതിന്റെ അർത്ഥം. ഈവക വൃത്തികേടുകൾ ചെയ്യുകവഴി മിസ്റ്റർ മാണി  
 സത്യപ്രതിജ്ഞാ ലംഘനമല്ലേ നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഒരു മന്ത്രി സത്യപ്രതിജ്ഞാ

ലഘുലേഖനം നടത്തിയാൽ എന്ത് ചെയ്യണം. അത്തരം മന്ത്രിയെ കഴുത്തിനുപിടിച്ച് പുറത്താക്കേണ്ട ബാധ്യത ആർക്കാണ്, മിസ്റ്റർ ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയോട് ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്ക് ശ്രീ. മാണിയെ എങ്ങനെ പുറത്താക്കാൻ കഴിയും. പെരുമന്തൻ ഉണ്ണിമന്തനെ ഊശയാക്കുന്നതുപോലെല്ലെ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അഴിമതിയുടെ പേരിൽ ശ്രീ.മാണിയെ തിരുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. പെരുമന്തൻ ഉണ്ണിമന്തനെ ശാസിക്കുന്നു. അതുപോലെ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി തന്നെ അഴിമതിയുടെ ചെളിക്കുണ്ടിൽ വീണ് കൈയുംകാലുമിട്ടടിക്കുകയല്ലേ? ശ്രീ. മാണിയോട് അഴിമതി ചോദിക്കാൻ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ചെന്നാൽ ശ്രീ. മാണി പറയും, ആദ്യം തന്നെ തന്റെ ശരീരത്തിൽ കട്ടപിടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന അഴിമതിയുടെ കറയെല്ലാം കഴുകിക്കളഞ്ഞിട്ട് എന്റെ അഴിമതിയെപ്പറ്റി പറയുകയാണ് ഭേദമെന്ന് ശ്രീ. മാണി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ മുഖത്തുനോക്കി പറയും. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയാണെങ്കിൽ തന്റെ ശരീരത്തിൽ പറ്റിപിടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന അഴിമതി ഒരു കാലത്തും കഴുകിക്കളയാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട്..... ഇങ്ങനെയുള്ള ശ്രീ. മാണി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത് കേരളത്തിന് മാത്രമല്ല ഇന്ത്യയുടെ തന്നെ പാർലമെന്ററി ചരിത്രത്തിൽ കളങ്കപുരിതമാണ്, കളങ്കപുരിതമായിരിക്കുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. സാക്ഷര സുന്ദര കേരളത്തിന്റെ നെറുകയിൽ ഇത്തരമൊരു

കളങ്കം കെട്ടിവയ്ക്കണമോ? അതുകൊണ്ടാണ് മിസ്റ്റർ മാണി ഒരു കാരണവശാലും ബഡ്ജറ്റ് അവതിരിപ്പിച്ചുകൂടായെന്ന് ഞങ്ങൾ ആവർത്തിച്ചു പറയുന്നത്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കൊള്ളരുതായ്മകളെക്കുറിച്ച് ഇന്നലെയും പുത്തൻ വെളിച്ചം വന്നില്ലേ? ചില സുന്ദര കോമളൻമാരായ മന്ത്രിമാർക്ക് ..... അപ്പുറത്ത് ദാ തലകമ്പിട്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്താണ് കാര്യം? കോഴ, ബാർ കോഴ, കോടികളുടെ കോഴ. അങ്ങേയ്ക്കുപോലും നാണം തോന്നുന്നില്ലേ? ഒന്നു പറഞ്ഞുകൊടുക്കണം, സാർ ഇത് വൃത്തികേടാണ്, ലജ്ജാകരമാണ്. കേരളത്തെ മുഴുവൻ നാണം കെടുത്തുന്നതാണ്. എന്ത് കഷ്ടമാണ്? മന്ത്രിമാർ ഓരോരുത്തരും ഞാൻ മുൻപ് ഞാൻ മുൻപ് എന്ന ഭാവത്തിൽ കോഴ വാങ്ങുകയല്ലേ. കേരള മന്ത്രിസഭയുടെ ചരിത്രം പറയുമ്പോൾ ഇ.എം.എസ്. മന്ത്രിസഭ, അച്യുതമേനോൻ മന്ത്രിസഭ എന്നൊക്കെ പറയുമായിരുന്നു. ഇനിയിപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്. മന്ത്രിസഭയുടെ കാര്യം പറയാൻ കോഴ മന്ത്രിസഭ, കോഴ മന്ത്രിസഭ എന്നു പറഞ്ഞാൽ മതി. അങ്ങനെ പറഞ്ഞാൽ പി.എസ്.സി. പരീക്ഷ എഴുതുന്ന കുട്ടികൾക്കുപോലും അറിയാം ഇത് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെയും ശ്രീ. മാണിയുടെയും മന്ത്രിസഭയാണെന്ന്. ഞാൻ വീണ്ടും ബൈബിൾ ഉദ്ധരിക്കുകയാണ്, നിങ്ങൾ ശ്രവിക്കണം. അനുദിന ജീവിതത്തിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ വിവേകപൂർവ്വം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനും ജീവിതത്തിന്റെ വിവിധ



തലങ്ങളിൽ ജ്ഞാനത്താൽ നയിക്കപ്പെടുന്നതിനും സഹായകമായ സൂക്തങ്ങളുടെ സമാഹാരമാണ് സുഭാഷിതങ്ങൾ. സോളമന്റെ സുഭാഷിതങ്ങളിലെ ആറാം ഖണ്ഡികയിൽ 12 മുതൽ 19 വരെയുള്ള സൂക്തങ്ങൾ ഇങ്ങനെ പറയുന്നു " ദുർഗ്ഗണനായ ദുഷ്ടൻ കടില സംസാരവുമായി ചുറ്റിനടക്കുന്നു. അവൻ കണ്ണുകൊണ്ടും അടയാളം കാട്ടും അതുപോലെ കാലുകൊണ്ട് തോണ്ടും അവൻ വിരൽ കൊണ്ട് ചൂണ്ടും അവൻ തുടർച്ചയായി അനൈക്യം വിതച്ചുകൊണ്ട് വഴിപിഴച്ച ഹൃദയത്തോടെ തിൻമയ്ക്ക് കളമൊരുക്കുന്നു. തൻമൂലം പെട്ടെന്ന് അവന്റെമേൽ അത്യഹിതം നിപതിക്കുന്നു. നിമിഷത്തിനുള്ളിൽ അവൻ പ്രതിവിധിയില്ലാത്തവിധം തകർന്നുപോകും. ഗർവ്വ് കലർന്ന കണ്ണ്, വ്യാജം പറയുന്ന നാവ്, നിഷ്കളങ്കമായ രക്തം ചൊരിയുന്ന കൈ, ദുഷ്ടതയങ്ങൾ നിനയ്ക്കുന്ന ഹൃദയം, തിൻമയിലേയ്ക്ക് പായുന്ന പാദങ്ങൾ, അസത്യം പറഞ്ഞുകൂട്ടുന്ന കള്ളസാക്ഷി, സഹോദരൻമാർക്കിടയിൽ ഭിന്നത വിതയ്ക്കുന്നവൻ" ബൈബിളിലെ സോളമന്റെ ഈ ജ്ഞാനസൂക്തം മിസ്റ്റർ മാണി ഒന്നുകൂടി മനസ്സിരുത്തി വായിച്ചാൽ അദ്ദേഹം ഈ ദുഷ്ചെയ്തികളിൽ നിന്നെല്ലാം ഒഴിഞ്ഞുനിൽക്കുമെന്ന് എനിക്ക് ഉറപ്പാണ്, ഒന്നുകൂടി വായിച്ചാൽ.... ഈ കോഴയെപ്പറ്റി പറഞ്ഞുപറഞ്ഞ് ഞങ്ങൾ ആകെ വിഷമിച്ചു. ഇനി ഞാൻ കൂടുതലൊന്നും പറയുന്നില്ല. ബഡ്ജറ്റ് വിറ്റ് കാശാക്കുകയും കാശുകൊണ്ട്

മദിച്ചുനടക്കുകയും കേരള ജനതയുടെ ആത്മാഭിമാനത്തിന്റെ തിരുമുറ്റത്ത് കാർക്കിച്ചുതുപ്പുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ് മിസ്റ്റർ മാണി. അങ്ങനെയുള്ള ശ്രീ. മാണി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത് കേരളീയരുടെ ആത്മാഭിമാന ബോധത്തിന്മേലുള്ള ബലാൽക്കാരമാണ്. അത് ഞങ്ങൾ അനുവദിക്കില്ല. നിങ്ങൾ അത് ചെയ്യരുത്, നിങ്ങളെക്കൊണ്ട് ചെയ്യിക്കാൻ ഞങ്ങൾ അനുവദിക്കുകയില്ല. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാനാണ് പ്രതിപക്ഷം അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത്. പക്ഷെ ആ പ്രമേയം ചർച്ച ചെയ്യാൻ പലരുടെയും മുഖംമൂടികൾ അഴിഞ്ഞുവീഴുകയും മുഖം വികൃതമാവുകയും ചെയ്തു. അതുകൊണ്ടാണല്ലോ നിങ്ങൾ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചത്. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും മാത്രമല്ല പ്രതിപക്ഷമാകെതന്നെ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയല്ല, ഞങ്ങൾ ഇവിടെ കത്തിയിരിക്കുകയാണ്.

(പ്രതിപക്ഷം ഒന്നടങ്കം ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് മുദ്രാവാക്യം മുഴക്കിക്കൊണ്ട് സഭയുടെ നടുത്തളത്തിൽ കത്തിയിരുന്നു)

(പ്രതിപക്ഷ ബഹുജ്ഞാതന്മാർക്ക് സഭ 12.19-ന് നിർത്തിവെച്ചു)

(പ്രതിപക്ഷ ബഹുജ്ഞാതന്മാർക്ക് സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 1.00 മണിക്ക്

പുനരാലോചിച്ചു. പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ നടുത്തളത്തിലിരുന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്, പ്ലീസ്... നിയമസഭാ നടപടികൾ

തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട്, ദയവായി സഹകരിക്കണം. അംഗങ്ങൾ

സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകണം. ചെയർ ഒന്നു കൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു, ദയവായി

സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് പോകണം. പ്ലീസ്... ചെയറിന് നിയമസഭാ നടപടികളിലേയ്ക്ക്

പ്രവേശിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഇന്നത്തെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ കട്ട് ചെയ്യുന്നു. ഇന്നത്തെ

സബ്മിഷനുകളും റദ്ദാക്കുന്നു. സബ്മിഷനുകളുടെ മറുപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ

അംഗങ്ങൾക്ക് രേഖാമൂലം കൊടുക്കേണ്ടതാണ്.